

臺北市政府環境保護局施政報告

資料截止日期	102 年 12 月 31 日	資料更新日期	103 年 1 月 21 日
專責人員	林家如	職稱	書記
e-mail	la-0224@mail.taipei.gov.tw		

重要施政成果

創新措施	
一、	完成環保署與環保局空氣品質監測資料電腦連線整合計畫，提供本市完整即時空氣品質資料。
二、	依據「臺北市一般廢棄物清除處理費徵收自治條例」，於 89 年 7 月 1 日實施垃圾清除處理費隨袋徵收之政策。102 年 12 月平均每日區隊垃圾量為 944 公噸，較 88 年日平均值 2,970 公噸減少 2,026 公噸，減量比率達 68.22%。已達到促進垃圾減量、資源回收之政策目標。自 91 年 1 月、92 年 12 月及 96 年 6 月起開始將民間回收業者回收量、廚餘回收量、市場有機垃圾再利用量及本市家戶以外養豬廚餘量納入統計，則 102 年 12 月總回收率為 44.32%，若回收量含溝泥、底渣再利用量，則 102 年 12 月資源再利用率為 55.73%。
三、	推動廚餘分離清運與回收再利用工作，於 92 年 12 月 26 日起全面於原夜間家戶垃圾收運時間、地點回收家戶廚餘。回收之「養豬廚餘」公開標售予養豬業者再利用，「堆肥廚餘」則委託現已取得行政院農委會合格許可證之堆肥場或環保機關許可之公營廢棄物清理機構再利用。102 年 12 月回收廚餘量分別為養豬廚餘 457.3 公噸，堆肥廚餘 4,774.98 公噸。為因應台朔公司關廠無法處理本市堆肥廚餘，本市自 95 年 5 月開始先於焚化廠貯坑暫存、翻堆、瀝乾水分，初步醱酵為半成品後，再取出再利用，大幅減低外運成本。另為多元處理堆肥廚餘，於本局北投焚化廠完成設置「廚餘前處理試驗設施」，以試驗高溫高壓蒸煮方式，直接製成可用於田間使用之有機培養液(土)，解決其去化問題。該設施運轉期間由 99 年 5 月累計至 102 年 12 月生廚餘處理量為 840.45 公噸，經二次醱酵及後熟處理已產生成品量為 46.89 公噸。
四、	92 年 3 月 15 日起實施本市擴大資源回收由每週 3 天增加為 5 天及分天分類回收，宣導市民配合於週一、五排出舊衣類、紙類、乾淨塑膠袋類(平面類)，週二、四、六排出保麗龍及一般類(瓶罐、容器、廢鐵鋁、小家電…等)(立體類)。以未實施分天分類回收之 3 月份第 1 週(3/3 至 3/8)及實施分天分類後之 102 年 12 月份比較，平面類不排出日(週二、四、六)之排出率由 63.5% 降至 24.83%，表示有 75.17% 的配合率；而立體類不排出日(週一、五)之排出率由 39.69% 降至 23.88%，表示有 76.12% 的配合率。
五、	推動台北市全面清除違規小廣告運動，以開辦停用電話方式向違規小廣告宣戰，並於全市 456 個里陸續進行全面性小廣告清除活動，恢復本市清新外貌，自 96 年起至 102 年 12 月止，經本局函查後由電信機構主動停機及執行停話處分共計 25,278 件，對打擊違規業者及提昇本市市容景觀具有相當成效，並獲得環保團體高度肯定。

六、	違反各類環保法令之裁罰準則上網公告並更新，另若民眾違反各類環保法令所提起陳情之行政救濟案件，民眾可上網查詢辦理進度。 (http://www.dep.taipei.gov.tw/)
----	---

重要成果

一、	加強本市各重大公共工程、一般營建工程及管線道路工程等施工污染之巡查管制，採巡查與輔導並重方式列管督促改善，自 96 年 1 月至 102 年 12 月底共計巡查工地 66,345 處次，估算粒狀物削減率達 61%，有效提昇空氣污染減量效果，另本市推動營建工程工地道路認養洗掃，自 96 年 1 月至 102 年 12 月底，共洗掃 194,704.41 公里，減量 2,672.58 公噸。
二、	為加強管制本市固定空氣污染源，自 96 年 1 月 1 日至 102 年 12 月底，審查核發固定污染源設置及操作許可證並建立電腦資料總計 345 件，另本市推動企業道路認養洗掃，自 96 年 1 月至 102 年 12 月底，共洗掃 59,720.1 公里，減量 824.1 公噸。
三、	擴大辦理機車排氣檢測服務及連線作業，提升整體檢測作業品質，進而有效發揮空氣污染防治成效，目前本市機車排氣定期檢驗站已達 191 站，自 96 年 1 月至 102 年 12 月底，共計檢測機車 3,892,224 次，以有效改善機車廢氣排放情形。
四、	加強本市柴油車輛排煙管制，針對民眾檢舉及經稽查人員目測(視)判煙有污染之虞車輛，通知其至指定地點接受檢驗，經檢測不符排放標準者，依法掣單告發，以有效改善柴油車排煙問題，自 96 年 1 月至 102 年 12 月底，共計完成檢測柴油車輛 49,935 輛次；另為杜絕非法油品之使用，自 96 年 1 月至 102 年 12 月底，共計檢查柴油車使用油油品 45,866 件次，經篩選抽送驗 3,264 件。
五、	為使民眾養成停車熄火的好習慣，行政院環保署訂定「機動車輛停車怠速熄火管理辦法」，並於 101 年 2 月 16 日發佈，自 101 年 3 月 1 日起施行，3 月至 5 月為勸導期不開罰，經統計自 96 年至 102 年 12 月底計宣導 65,844 輛次。另本局衛生稽查大隊自 101 年 6 月 1 日起於本市觀光景點及各路段進行怠速熄火稽查取締作業，截至 102 年 12 月底，共稽查 4,037 輛次。
六、	為加強加油站油氣回收管制，自 96 年 1 月至 102 年 12 月止，共計執行油氣回收稽查檢測 351 站次，以督促加油站維持油氣回收設施正常運作。
七、	本市 101 年各項空氣污染防治工作執行成果，業經行政院環境保護署依「直轄市及縣市空氣品質維護或改善工作執行績效考評要點」評定成績為 90.31 分，考評結果為特優，並獲 103 年固定污染源空氣污染防治費撥交最高百分之 60 之比例，工作績效顯著。
八、	本局自 88 年起即開始協助臺北國際航空站通知航空噪音防制區內之住戶及學校提出航空噪音防制設施補助申請，截至 102 年 12 月底止執行成果如下： 1. 可提出申請住戶總計 7,755 戶。 2. 完成住戶申請案件初審並函送臺北國際航空站辦理複審案件總計 6,043 戶。
九、	辦理本市餐飲業油煙管制及輔導改善工作，自 96 年 1 月至 102 年 12 月底止輔導業者污染改善共計 955 家。

十、	為呼應溫室氣體減量議題，本局率縣市之先，於 93 年度完成本市溫室氣體排放資料調查及推估，本市 101 年溫室氣體排放量為 1,442 萬公噸，主要來源為住商部門及運輸部門，分別佔總排放量 63% 及 35%；自 96 年開始推動低碳社區發展計畫，展開社區節能輔導工作，目前已完成 487 家社區節能減碳輔導（含書面諮詢），另自 99 年 1 月至 102 年 12 月已完成 38 場次社區節能減碳講習說明會及 9 場次臺北市社區節能診斷師培訓課程。
十一、	自 96 年 1 月起至 102 年 12 月止免費受理輻射偵檢粗測計 30 戶，皆無放射性污染者。
十二、	91~102 年 12 月底共計受理 292 件交通噪音陳情案件，超過環境音量標準案件計 54 件，超過環境音量標準之案件比例約為 19%，對於超過環境音量標準者，除函請各該目的事業主管機關採取適當防制措施外，另為追蹤控管各單位辦理交通噪音改善工作實際執行進度，自 92 年起迄今每年召開 2 次（包括上半年 1 次、下半年 1 次）交通噪音改善追蹤檢討暨改善措施研商會議，追蹤管制本市各類型交通噪音改善之執行情形。
十三、	95 年 12 月 22 日發布「臺北市輻射污染建築物改善補助辦法」及「臺北市輻射污染建築物拆除補助辦法」，迄今並據以受理本市輻射污染建築物補助申請，俾利進行本市輻射污染建築物善後處理，經統計本市符合改善補助者計有 29 戶，符合拆除補助者計有 220 戶。
十四、	99 年度辦理「減碳挺花博 節能獎百萬」抽獎活動，第一～第三階段省電家戶共節約 2 億 6 千萬度電，節省電費約 9.5 億元，減碳 16.2 萬公噸，100 年續辦理「建國百年 獎金百萬」家戶節能抽獎活動，以推動自主節能，三階段抽獎省電家戶共節約 2 億 5 千萬度電，節省電費約 8.3 億元，減碳 15.6 萬公噸。101 年度辦理「市民瘋節能、百萬大放送」家戶節能抽獎活動，省電家戶共節約 3 億 3 千萬度電，節省電費約 13 億元，減碳 18.1 萬公噸。102 年度「超越 101，節電抽百萬」家戶節能抽獎活動，省電加戶共節約 2 億 3 千 6 百萬度電，節省電費約 9.02 億元，減碳 12.6 萬公噸。
十五、	為鼓勵民眾淘汰老舊二行程機車，以降低空氣污染改善本市空氣品質，自 97 年 8 月起執行臺北市補助淘汰老舊二行程機車計畫至 102 年 12 月，累計辦理申請補助案件共 25,839 件。
十六、	為鼓勵民眾淘汰老舊二行程機車並購買新型環保電動機車，以改善本市空氣品質，自 99 年 6 月至 102 年 12 月底，累計辦理申請補助案件共 686 件。
十七、	為持續推動社區落實節能減碳，本局 100 年度起辦理社區省電照明設備補助，以提升社區公共用電能源使用效率，至 102 年 12 月底，累計補助 298 家。
十八、	執行病媒管制工作，102 年 12 月止計完成本市 2,381 里次 201 座次公有市場噴藥工作，並辦理蟲媒傳染病例噴藥工作 179 件次。
十九、	本市為執行「建築物污水處理設施（化糞池）定期清除申報工作」，列管 8 層樓以上之建築物，並將其納入管理體系。102 年至 12 月止本市共列管機關、國宅、學校及 8 層樓以上之建築物，共計 753 處，102 年 12 月底止，清除申報率為 100%，本年度將持續列管，主動追蹤列管建築物污水處理設施（化糞池）之清理進度，期能

	達成 100% 完成率之目標。
二十、	持續執行水污染管制稽查，繼續辦理污染源稽查採樣、專案輔導、功能評鑑及查核。
二十一、	推動民間參與河川保育，成立巡守隊，運用民間力量淨溪減污。
二十二、	加強本市溝渠清疏作業，98 年度計清疏全市溝渠 14,057 條、約 2,599 公里之溝渠，溝泥量 92,727.13 公噸，99 年度計清疏全市溝渠 14,774 條，約 2,646 公里之溝渠，溝泥量 92,588.57 公噸，102 年 12 月份計清疏全市溝渠 1,277 條，約 189 公里之溝渠，溝泥量 8,093.52 公噸。並配合本府工務局 水利工程處針對防汛期間易積水地區排水幹線之淤積清疏，以減少本市積、淹水機會。
二十三、	為解決本市交通及停車問題，改善市容景觀，本市廢棄車查報（有牌廢棄車輛由警察機關認定查報及張貼，無牌廢棄車輛由環境保護主管機關認定、查報及張貼、拖吊），101 年全年計查報廢棄車輛 11,189 輛，拖吊 7,931 輛，102 年 12 月計查報廢棄車輛 699 輛，拖吊 514 輛（不含查無車、地址或號碼不符等車輛）。
二十四、	台北市「清山淨水—親山近水，垃圾不落地運動」推動計畫，自 91 年 6 月初在信義區舉辦誓師及檢拾宣導活動開始，由市長帶領宣示，號召市民踴躍參與擔任環保志工及認養工作，經常在登山步道、產業道路舉牌宣導，配合環保局專案稽查扣車小組之稽查取締，至 91 年 11 月計查扣違規車輛合計 26 輛。92 年繼續推動「清山淨水—親山近水，垃圾袋回家運動」計畫，並於 92 年 11 月下旬假內湖區辦理擴大誓師宣導活動，鼓勵市民主動擔任環保志工，並持續向新聞媒體宣導，配合環保局查扣違規車輛的勤務，92 年度計查扣違規車輛 47 輛，對維護台北市的美麗山林甚有助益。93 年度 10 月 24 日配合象山公廁啟用剪綵典禮，假信義區永春崗公園舉行「清山淨水齊動手-環境清潔我帶頭」活動，團結環保義工及市民的力量將山區垃圾帶回家，另加強查扣違規車輛作業。95 年計查扣 48 輛違規車輛，山區違規廢棄物計清除 649.808 公噸。97 年查扣 40 輛違規車輛，山區違規廢棄物計清除 644.814 公噸。98 年查扣 29 輛違規車輛，山區違規廢棄物計清除 487.057 公噸；99 年查扣 13 輛違規車輛，山區違規廢棄物計清除 343.303 公噸（含 99 年 8 月委外清除 64.590 公噸）；100 年查扣 17 輛違規車輛，山區違規廢棄物計清除 231.042 公噸，101 年查扣 9 輛違規車輛，山區違規廢棄物計清除 228.542 公噸，102 年 12 月山區違規廢棄物計清除 16.056 公噸。
二十五、	102 年為加強春節前環境整潔，於國家清潔週前 1 個月，即 102 年 1 月 2 日至 102 年 2 月 1 日實施本市「年終大掃除」，呼籲市民提前整理居家環境並排出大型廢棄物，以疏解農曆過年前垃圾清運壓力，累計清運垃圾量 33,801.11 公噸；102 年 2 月 2 日至 2 月 8 日執行國家清潔週活動，發動市民、環保義工等，針對本市髒亂點與空地，進行髒亂清除與環境維護，計清運垃圾量 11,129.19 公噸；除夕清運垃圾量 2,605.04 公噸。

二十六、	<p>執行冷氣機滴水稽查：</p> <p>冷氣機滴水取締係本府 91 年 7 月 1 日公告率全國之先實施，92 年專案評比經複查改善計 6,566 件，改善率達 99.5%；93 年起，環保署通令全國各環保單位跟進實施，6 至 10 月份共計稽查 7,757 件、勸導 1,670 件及告發 12 件，94 年 4 至 12 月查報稽查 4,690 件、勸導 1,448 件、告發 20 件；95 年共查報稽查 4,356 件、勸導 989 件、告發 16 件；96 年計查報稽查 2,465 件、勸導 963 件、告發 9 件；97 年累計共查報稽查 1,910 件、勸導 689 件、告發 1 件；98 年共查報稽查 2,016 件、勸導 974 件、告發 6 件；99 年共查報稽查 2,146 件，勸導 739 件，告發 3 件；100 年共查報稽查 1,679 件、勸導 669 件、告發 4 件；101 年共查報稽查 1,210 件、勸導 463 件、告發 2 件，102 年度 12 月份止共查報稽查 1,243 件、勸導 454 件、告發 2 件，民眾對於稽查行動反映良好，本局將持續針對滴漏部份勸導並加強稽查取締。</p>
二十七、	<p>為配合垃圾費隨袋徵收政策，持續辦理各專用垃圾袋販售點之開標及簽約事宜，目前包含傳統商店約 617 家及連鎖超商體系 1,638 家門市，全市目前約計 2,255 處販售點，民眾購買應屬方便。為便利民眾購買，代售商之招標作業持續辦理中。</p>
二十八、	<p>鑑於小家庭或單身者因產生廢棄物量不多，經彙整民眾意見並做過詳細評估，於現行產製銷售的 5、14、25、33、76 及 120 公升等 6 種專用垃圾袋規格外，再增加更小容積的 3 公升專用袋，並於 99 年 10 月 6 日上市，民眾可多加利用，將更減少垃圾費的支出。</p>
二十九、	<p>為杜絕市面上偽製專用垃圾袋製作、販賣及使用的不法行為，各型號專用垃圾袋（3、5、14、25、33、76、120 公升）均貼有防偽標籤，有利於民眾購買專用袋及清潔隊員收運垃圾時辨識專用袋真偽，預期可有效遏止偽袋之流通。</p>
三十、	<p>為遏止不肖人士仿製專用袋，有關隨袋徵收政策初期製作之 45 公升（大型）及 92 公升（超大型）專用垃圾袋，因內袋未黏貼防偽標籤，將限期使用至 93 年 5 月 31 日，逾期不再予以收運垃圾。為免影響民眾權益，民眾原持有之大型（45 公升）、超大型（92 公升）專用垃圾袋如未能於 93 年 5 月 31 日前使用完畢者，自公告日（93 年 3 月 22 日）起，可持袋向環保局辦理辨識及加貼防偽標籤（次數不限），加貼標籤後之專用袋可繼續使用。截至 102 年 12 月底止，分別辦理加貼防偽標籤大型袋 20,679 個、超大型袋 21,092 個。</p>
三十一、	<p>為有效遏止偽袋流通，本局修正「臺北市一般廢棄物清除處理費徵收自治條例」送交議會審議，並於 91 年 6 月 17 日經市議會三讀審查通過。本自治條例修正通過後，對於本局查緝偽造專用垃圾袋等相關案件將有所助益。另經本局建請環保署增修部分廢清法部分條款，已於 90 年 10 月 24 日修正公布對廢棄物清理法有關偽造、變造、擅自販售及使用偽造專用袋之處罰條文增修法案，上述增修條文對抑制偽造專用袋行為，及確保垃圾費隨袋徵收政策應有所助益。</p>
三十二、	<p>因應臺北市一般廢棄物清除處理費徵收自治條例之增修，就原「臺北市政府處理違反『臺北市一般廢棄物清除處理費徵收自治條例』第八條裁罰基準」於 92 年 6 月 26 日修正發布「臺北市政府處理違反『臺北市一般廢棄物清除處理費徵收自治條例』第八條、第九條裁罰基準」，明列各違反事項之裁罰標準，除刊登公報外並函發各機關、學校，以有所依循。</p>

三十三、	因應臺北市一般廢棄物清除處理費徵收自治條例之增修，鼓勵民眾檢舉製作、販售、使用偽袋之不法行為，於 92 年 7 月 4 日訂定發布「臺北市政府處理違反『臺北市一般廢棄物清除處理費徵收自治條例』第十一條檢舉獎金發放基準」，依檢舉事項之案情輕重，發放檢舉獎金。
三十四、	為便利民眾方便使用專用垃圾袋，現行上市販售之 3、5、14、25、33、76、120 公升等 7 種型號製作為抽取式專用垃圾袋，民眾只需由外包裝的半圓形孔，即可抽出垃圾袋。
三十五、	本局於 102 年 12 月份 1999、市長信箱未隨手清除狗便陳情案共有 85 件，取締告發疏縱犬隻便溺污染環境共計 34 件。
三十六、	至 102 年 12 月底止，環保局共計管有 91 座公廁並完成無障礙設施改善工程，其中含親子廁間 16 間，兒童廁間 3 間，全部環保局管有公廁男女便器比則平均調整為 1:2.34，掛衣鉤全面設置完成，兒童安全座椅設置 76 套，嬰兒換尿布台設置 81 套。
三十七、	臺北市自 91 年起推行列管公廁分級制，依清潔檢查成績共分成特優級、優等級、普通級、加強級及改善級等五級，102 年 12 月底止列管 13,931 座，本月檢查 3,916 座，其中特優級 1,128 座、優等級 2,613 座，普通級 175 座、加強級 0 座及改善級 0 座。
三十八、	自 91 年 10 月起依新修正公告「應設置資源回收設施之容器或乾電池販賣業者範圍、設施設置、規格及其他應遵行事項」執行「九大行業」販賣點回收設施稽查，並於 92 年 7 月 1 日起新增公告「連鎖速食業應設置資源回收設施規格及其他應遵行事項」及 93 年 11 月 1 日起公告之「照明光源販賣業者應設置資源回收設施及其它應遵行事項」，另於 99 年 12 月 30 日起公告「應設置資源回收設施之電子電器物品販賣業者範圍、設施設置、規格及其他應遵行事項」及 100 年 1 月 4 日新修正公告「應設置資源回收設施之容器或乾電池販賣業者範圍、設施設置、規格及其他應遵行事項」，由原公告列管「四大行業」販賣點增列為「十四大行業」販賣點，102 年 12 月底止本市共列管 6,051 家，102 年 1 至 12 月共稽查 11,234 家次，其中未依規定設置資源回收設施告發 0 家。 環保署公告規定「限制乾電池製造、輸入及販賣」，自 95 年 9 月 1 日起稽查列管責任業者 1,050 家次，販賣業者 32,281 家次，告發 52 件。
三十九、	「環保專線」全年無休全天候專人受理公害陳情及各種環保資訊諮詢服務事項，96 年受理 38,836 件，97 年度受理 50,698 件，98 年度受理 66,351 件，99 年度受理 66,053 件，100 年度受理 59,550 件，101 年度受理 61,673 件，102 年 12 月底止受理 65,912 件，平均每件處理時間為 0.14 日，自 97 年 7 月 3 日起，環保專線已併入本府市民當家熱線 1999 統一受理派工；96 年至 102 年 12 月底止共計受理陳情案件 409,073 件。
四十、	持續取締亂丟煙蒂、檳榔汁、渣等污染環境行為。96 年共取締 5,737 件，97 年共取締 9,565 件，98 年共取締 15,374 件，99 年共取締 27,425 件，100 年共取締 24,098 件，101 年共取締 22,993 件，102 年至 12 月共取締 22,505 件亂丟煙蒂、亂吐檳榔汁、渣、口香糖及亂吐痰等行為；另對違規棄置垃圾包於行人專用清潔箱內（旁），97 年共裁處 3,840 件，98 年共裁處 1,391 件，99 年共裁處 1,048 件，100 年共裁

	處 807 件，101 年共裁處 3,152 件，102 年至 12 月共裁處 1,298 件。
四十一、	設立窗口受理民眾各項環保申請業務，自 98 年 1 月至 102 年 12 月止，計完成受理 71,243 件。
四十二、	<p>環境品質檢驗：</p> <p>1. 河川水質檢驗： 102 年 12 月執行本市轄內河川水質採樣站之採樣及檢測工作，計完成 53 件 656 項次之檢測作業。</p> <p>2. 事業廢水檢驗： 102 年 12 月執行本局列管事業及中央主管機關指定事業之放流水稽查樣品，計完成 23 件 91 項次之檢測作業。</p> <p>3. 飲用水檢驗： 102 年 12 月執行本局稽查大隊稽查樣品及民眾自行送樣之飲用水樣品，計完成 181 件 783 項次之檢測作業。</p> <p>4. 空氣品質檢驗： 102 年 12 月執行本市空氣品質樣品檢驗，計完成 51 件 165 項次之檢測作業。</p> <p>5. 垃圾分析檢驗： 102 年 12 月執行本局垃圾焚化廠第 4 季垃圾樣品檢驗工作，計完成 2 件 14 項次之檢測作業。</p>
四十三、	<p>空氣品質自動監測：</p> <p>102 年 12 月執行本市一般及交通空氣品質測站監測工作，計完成 245 件 2,261 項次之監測作業。</p>
四十四、	<p>環境音量監測：</p> <p>102 年 12 月執行本市一般地區及道路交通環境音量監測工作，計完成 77 件 231 項次之監測作業。</p>
四十五、	<p>本府各機關推動綠色採購 102 年度重要施政成果：</p> <p>1. 102 年度第 1 季（1-3 月）本府各機關指定項目綠色採購比率為 99.46%，第 2 季（4-6 月）則為 99.82%，已逾環保署所定 102 年度 90% 及本府自定 95% 之標準。</p> <p>2. 對本府各機關學校辦理綠色採購研習：</p> <p>本局於 102 年 5 月 1 日（參加人數 79 人）、5 月 3 日（參加人數 81 人）及 8 月 14 日（參加人數 84 人）邀請環保署長官假公訓處舉辦 3 期「綠色採購研習班」課程，有效提昇各機關承辦人辦理綠色採購之知能。</p>
四十六、	臺北市環保局推廣民間綠色消費從「健全環保產品行銷通路」、「鼓勵民間企業及團體實施綠色採購」、「推廣綠色消費教育宣導」等三方面著手，102 年度綠色商店總計 1,587 家，民間企業實施綠色採購申報金額高達新臺幣 31 億 5,400 萬元，辦理綠色消費宣導活動共計 115 場次、約 11 萬人次參與，成績優異獲環保署肯定。
四十七、	山豬窟掩埋場延長使用：山豬窟掩埋場目前剩餘容積約 25.36 萬立方公尺，目前肩負飛灰穩定化物處理等重任，並兼具天然災害發生時災害廢棄物之緊急暫存分類功能，全回收、零掩埋願景達成後，如再利用處理廠無法及時收受本市各項資源物資

	時，本市仍需有完善處所暫時存放無法及時去化之資源物資，基於確保本市垃圾處理安全無虞，本市必須經常維持一座垃圾衛生掩埋場運作，故山豬窟垃圾衛生掩埋場仍有繼續延長使用之必要。山豬窟掩埋場第二次延長使用之「環境影響差異分析報告」，業於 96 年 7 月 23 日經本市環評審查委員會第 59 次會議決議有條件通過，可延長使用至民國 109 年 12 月 31 日止。
未來施政重點	
一、	為維護本市居民生活環境安寧，本局將持續進行各類噪音污染源之稽查取締作業，並依陳情人指定之時間及音源特性進行稽查取締，以期有效改善噪音污染情形。
二、	辦理「臺北市餐飲業空氣污染物管制及輔導改善計畫」，請相關專家學者進行空氣污染防治座談，提供業者諮詢餐飲業污染改善事宜。
三、	本市將持續加強落實廢棄汽機車之查報暨拖吊工作，並利用環保局「廢棄汽機車查報拖吊系統」及本府「台北市改善市容查報結合地理資訊系統」網路查報方式，縮短簡化處理流程，並開放民眾網路檢舉，期能改善市容景觀。
四、	<p>推動「擴大資源回收，垃圾減量零掩埋」：</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 本市廢棄物管理朝資源化與處理多元化邁進，逐年減少垃圾掩埋量，落實廢棄物資源再利用，建構本市成為環保生態城市，所提出 2010 年「資源全回收、垃圾零掩埋」環保願景，已達成並持續執行，如 89 年 7 月 1 日起實施「垃圾費隨袋徵收」，92 年 12 月 26 日開始家戶廚餘全面回收，94 年 9 月起焚化底渣全量再利用，96 年起推動溝泥溝土再利用，均將繼續辦理。 2. 目前積極推動「焚化飛灰再利用」，已於木柵及北投垃圾焚化廠完成「飛灰水洗前處理廠」，並已與水泥廠共同進行飛灰水洗後再利用於水泥原料計畫；同時尋求其他飛灰再利用技術，朝多元化方向推動飛灰再利用，以利持續推動零掩埋政策。 3. 擴大資源回收：96 年 7 月 1 日起配合行政院環保署公告，新增鍵盤、環管日光燈、安定器內藏式螢光燈泡、緊密型螢光燈管、白熾燈泡等 5 種資源回收項目；96 年 10 月 1 日新增電風扇為資源回收項目，另於 97 年 7 月 1 日新增高強度放電燈管，98 年度於本市重要景點公廁設置廢電池回收桶，本局持續配合環保署公告擴大資源回收範圍，以及鼓勵各里辦公處每年至少舉辦一場社區資源回收跳蚤市場活動。
五、	<p>內湖垃圾山清除計畫：</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 內湖垃圾山位於本市內湖區蘆洲里，民國 59 年開始啟用至 74 年封閉，垃圾堆置面積約 15 公頃，包含行水區（約 5 公頃）及非行水區（約 10 公頃），總清除體積約 210.5 萬立方公尺。 2. 內湖垃圾山清除採統包方式辦理，已於 94 年 12 月 12 日完成「專案管理及監造技術服務」（PCM）廠商決標、95 年 9 月 20 日統包工程決標、95 年 10 月 14 日開工。 3. 統包商已於 102 年 12 月 6 日提報竣工，現正辦理查驗工作。
六、	落實環境影響評估制度，實施本市重大開發案件之審查、追蹤與監督，以預防及減輕開發行為對環境造成之不良影響。

七、	為加強實驗室檢驗分析數據電腦化作業，以提高行政效率，89 年度完成「檢驗分析管理系統建置」計畫，未來將持續應用該系統提高服務品質。
八、	為提升環境音量監測品質，計畫於本市各類管制區設置環境及交通噪音固定監測站，以建立長期之監測資料。
九、	提高監測儀器監測資料可用率達百分之 90 及儀器功能查核合格率。
十、	配合『活化淡水河系』計畫，本局將持續加強執行淡水河、基隆河系主流與支流河川水質檢驗，提供即時檢驗數據，作為相關業務單位評估河川水質管理政策改善成效、研判污染來源及污染取締告發之依據。
十一、	持續辦理「雙語環境計畫」，積極推動「雙語環境建置」，充實本局「雙語」之軟、硬體建設。